

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКЕ

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

№ 225 (20299)

Четверг, 29 сентября 1983 года

Цена 3 коп.

У ХЛОПКОРОБОВ— ГОРЯЧАЯ ПОРА

На хлопковых полях страны развернулась массовая уборка. Десетки тысяч голубых комбайнов бороздят белоснежные планы. Расти бутоны сырца на заготовительных пунктах и воле заводов. Хлопкоизготовители отправляют текстильщикам первые партии волокна.

Напряжение страда нарастает. Ее ритм определяется четко-стью взаимодействия всех, кто собирает, перевозит и заготовляет сырье. Земледельцы вырастили неопеку урожай. Практически всюду есть возможность справиться с заданием и по-крыть долг там, где он образовался в прошлые годы. Быстро снять хлопок, доставить его на переработку, заготовить продукцию высокого качества — нет для участников уборочного конвейера более важной задачи.

Между партнерами по агропромышленному комплексу благодаря осуществлению намеченных партией и правительством мер стало ныне больше взаимопонимания, слаженности. Возросла их ответственность за конечный результат. Высокими темпами ведут заготовку хлопка многие хозяйства Азербайджана, Бухарской, Хорезмской областей Узбекистана, Серакского, Каракалпакского районов Туркмении и Пяндикского, Кумсангирикого — Таджикистана. Немалоbrigad уже работают о завершении годового плана. Одними из первых достигли заветного рубежа колхозники, которые возвелись Н. Абкоров из андикинского союза имени Тешеба Мирзазеева, Н. Эшанов из союза «Коммунисты» Наманганской области.

На хлопковом конвейере, однако, случаются и сбои. В ряде мест темпы уборки ниже прогнозов. Дело не только в позднем созревании коробочек. Сказываются плохая подготовка к стадии, задержка с обработкой хлопчатника перед уборкой. В частности, медлят с этим в Ферганской, Кульбакской областях. Слабо используются наземные средства механизации. В таджикских хозяйствах, например, на полях работают лишь десятки опрыскивателей, хотя их в наличии почти тысячи. На заготовительные пункты здесь поступило сырца значительно меньше, чем в это время прошлого года.

Многие сейчас зависят от механизаторов, их настойчивости, умения эффективно использовать технику. Комбайнами в этом году намечается собрать более 5,7 миллиона тонн сырца. Следует учсть уроки минувшей осени, когда в большинстве хозяйств задания по машинной уборке оказались невыполнимыми. Поэтому важно, чтобы вся имеющаяся техника включалась в работу без промедления. Там, где допущено отставание, надо вести сбор сырца по ускоренным графикам. Партийные, профсоюзные организации, руководители колхозов и созюзов должны позаботиться, чтобы в движение за наивысшую производительность труда включились все хлопкоробы. И пример тут призван показывать коммунисты, комсомольцы. Девиз соревнования — убрать урожай в короткие сроки, без потерь, с хорошим качеством и наименьшими затратами.

Высокой выработкой может достичь каждый экипаж комбайна. Но удается это не всем. Задета пестрота в показателях механизаторов даже соседних brigad. Недостаточно распространяется передовой опыт. Нередко подводят технику. Кое-где ее готовили наспех. К началу массовой уборки около тысячи машин оставались неотремонтированными в туркменских хозяйствах. Немало немецких комбайнов в Киргизии. В долгу у половины многие предприятия Госкомсельхозтехники.

Особую заботу участникам уборки проявляют о качестве продукции. С нынешнего года новый ГОСТ на сырец машинного сбора вводится повсеместно. Он обязывает хлопкоробов и переработчиков сообща бороться за высокий конечный результат. Нельзя мириться с тем, что в хозяйствах, например, Ошской, Сырдарьинской, Джиззакской областях, как правило, заготовляется мало хлопка первых сортов. В ряде мест снижается выход готового волокна. На многих приемных пунктах не наложен побригадный прием продукции. Иногда добротный сырец из-за небрежного хранения переводится в более низкие сорта. Без должной настойчивости решают эти назревшие проблемы Минсельхоз и Минлэгпром ССР.

Уборка и переработка хлопка — единственный, неразрывный процесс. Отныне он полностью под контролем агропромышленных объединений. У них, как известно, большие возможности для координации усилий партнеров. Многие РАПО совершают взаимоотношения между земледельцами и хлопкоизготовителями. Помимо деятельности у новых органов тут широкое. Надо добиваться, чтобы все приемные пункты были оборудованы сушильными установками. От заготовителей нужно потребовать большей заботы о хранении сырья, сокращении сроков его переработки, подготовке высококачественных семян. Агропромышленные объединения не ведут глубоко вникнуть в эти вопросы, проявляют подчас нерешительность.

Пристального внимания партийных, сельскохозяйственных органов, руководителей хозяйств требуют экономические показатели отрасли. Еще встречаются колхозы и созюзы, где хлопок в убыток, высока его себестоимость, низкая отдача орошаемого гектара. Повышение закупочных цен на сырец создает условия для стабильной работы. Важно уметь, с выгодой воспользоваться помощью государства. Верным средством воспитания у хлопкоробов рабочего отношения к делу стал коллективный подряд. Brigads, освоившие хлопчат, сильные дисциплинарные, тут выше урожай, меньше затрат. Сейчас безнадзорные коллективы возглавляют соревнование на хлопковых плантациях. Надо убрать все помехи на пути прогрессивного метода.

Ход уборки должен находиться под постоянным контролем местных партийных и советских органов. Их задача — направлять усилия, мотивацию хлопкоробов, заготовителей на быстрое завершение сбора урожая, повышение качества продукции. Надо всячески поддерживать передовиков, распространять их опыт. Коммунисты призваны бороться с любыми проявлениями неорганизованности, халатности на всех этапах уборочного конвейера. В этом немалую помощь им могут оказать народные контролеры, депутатские посты. Не менее важно наладить хорошее культурно-бытовое обслуживание людей, занятых на белых плантациях.

Почетный долг хлопкоробов — успешно достичь высоких рубежей, намеченных на третий год пятилетки. Это будет значительным вкладом в осуществление решений XXVI съезда КПСС.

(Передовая «Правды» за 28 сентября).

ПОЛИМЕРЫ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В Ташкенте 28 сентября начата конференция по проблемам полимерных композиционных материалов и их применению в народном хозяйстве. Среди ее участников — представители научно-иссле-

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

27 сентября в Москве были продолжены переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров ССРС, министра иностранных дел ССР А. А. Громыко с членом ЦК КПЧ, министром иностранных дел ЧССР Б. Хнеупеком.

Основное внимание было уделено положению в Европе, особенно в связи с планом США и их союзников по НАТО разместить в некоторых западноевропейских

странах новые американские ракеты средней дальности. С обеих сторон было подчеркнуто важное значение решения мадридской встречи государств — участников СВСЕ следовать курсу на упрочение мира и разрядки в Европе. Важным фактором в этом направлении может явиться конференция по мерам укрепления доверия и безопасности и разоружения в Европе, которая состоится в Стокгольме в начале будущего года.

А. А. Громыко и Б. Хнеупек отметили некрекращающийся рост напряженности в результате агрессивной политики США и их союзников на Ближнем Востоке, в Центральной Америке и Ка-

транторных материалах Б. В. Карнаухов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Узбекской ССР, доктор технических наук С. С. Негматов, заведующий отделом Всесоюзного научно-исследовательского института научно-технической информации Т. Л. Ренард, представитель ВНИИстрий-полимер Л. А. Демченко, директор ВНИИ стеклопла-

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

СВОДКА

о ходе сбора хлопка в Республике на 28 сентября
(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану))

| | 1,56 | 42,28 | 0,20 | 1,86 |
|---------------------|------|-------|------|-------|
| Хорезмская | 2,23 | 29,90 | 0,92 | 3,37 |
| Каракалпакская АССР | 2,21 | 25,40 | 1,37 | 8,29 |
| Навоийская | 1,21 | 24,53 | 0,11 | 0,33 |
| Сурхандарьинская | 1,72 | 24,42 | 1,07 | 7,87 |
| Джиззакская | 3,05 | 22,82 | 1,22 | 12,77 |
| Ферганская | 2,15 | 22,23 | 0,02 | 0,08 |
| Самаркандская | 1,22 | 20,71 | 0,24 | 0,74 |
| Кашкадарьинская | 1,52 | 20,36 | 0,77 | 3,57 |
| Андикинская | 1,69 | 19,42 | 0,20 | 0,42 |
| Сирдарьинская | 1,67 | 18,57 | 0,46 | 1,41 |
| Днепропетровская | 1,40 | 9,50 | 1,15 | 2,86 |
| Днепропетровская | 1,82 | 7,64 | 1,98 | 6,83 |

По Узбекистану 1,81 21,98 0,90 4,12

В том числе ткань хлопково-ленового:

| | 1,23 | 34,97 | — | — |
|------------------|------|-------|------|-------|
| Бухарская | 1,57 | 32,74 | — | — |
| Навоийская | 2,23 | 31,57 | 1,76 | 11,54 |
| Сурхандарьинская | 1,78 | 21,94 | — | — |
| Кашкадарьинская | 1,59 | 20,85 | 0,41 | 1,34 |

По Узбекистану 2,03 28,42 1,15 7,11



Отлично трудятся на уборке эти парни — механизаторы алтынских колхозов «Комсомол» Аззамон Турсов и Ахмаджон Халилов, каждый обязался собрать выше по 200 тонн хлопка.

Фото Д. ТУРАЕВА.

ской стороны желания по-настоящему заниматься и решением проблем ограничения и сокращения стратегических вооружений. Сейчас в американской столице заняты другим: ставят на конвейер производство все новых систем и этих вооружений. А на подходе такие виды, которые вообще в корне могут перевернуть представления о стратегической стабильности и о самой возможности эффективного ограничения и сокращения ядерных вооружений.

Добро волю Советского Союза, его желание договариваться никому не следует принимать за признак слабости. На любую попытку сломать сложившийся военно-стратегический баланс Советский Союз сумеет дать надлежащий ответ, и его слово не разойдется.

Но мы принципиальные противники соревнования в производстве и накоплении оружия массового уничтожения. Это не наш путь. Он не может привести к решению ни одной проблемы, которые стоят перед человечеством: экономического развития государства, сохранения окружающей среды, созидаания просто элементарных условий жизни людей, их питания, здоровья, образования.

Высвобождение материальных ресурсов, бессмысленно растративаемых на вооружений, раскрытие неисчерпаемых творческих возможностей человека — вот что может объединить людей, то что должно определять политику государства на рубеже XX и XXI веков. Чтобы все это осуществилось, требуется остановить силы милитаризма, совместными усилиями удержать мир от сползания в пропасть.

Все народы, каждый житель нашей планеты должны помочь блоку НАТО сломать гибель в Женеве. Только что очредная порция такой «гибели» материализовалась. И на этот раз стал ясен за jakiенный обман. Если остановить в стороне детали, то есть так называемого нового курса по-прежнему нацелен на сохранение и упрочение мира, на разрядку напряженности, на обуздание гонки вооружений, на расширение сотрудничества между государствами. Такова некоммандная воля Коммунистической партии Советского Союза, всего советского народа. Таковы, быть может, размещение ядерных ракет на территории ССР в Европе и XXI веков.

Конечно, злобные нападки на Советский Союз вызывают у нас естественное чувство недоверия, но первым же ощущением надежды на будущее становится уверенность в том, что мы стоим на правильном пути.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования. Осознать это можно, если остановить ядерные ракеты, которые несут смертельную опасность для всего человечества.

Конечно, злобные нападки на Советский Союз вызывают у нас естественное чувство недоверия, но первым же ощущением надежды на будущее становится уверенность в том, что мы стоим на правильном пути.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Сейчас уже ведутся переговоры в Европе этих американских ядерных ракет в сфере международных отношений. Переговоры в сфере международных отношений, на которых участвуют представители различных стран, должны привести к соглашению о прекращении ядерной гонки.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Мы исходим из того, что человечество не обречено на гибель. Гонка вооружений может быть полной, но не настолько, чтобы она привела к концу существования.

Беседа в ЦК Компартии Узбекистана

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов 28 сентября встретился с делегацией Социалистической единой партии Германии, возглавляемой членом Политбюро ЦК СЕПГ, секретарем ЦК СЕПГ Хорстом Долосом. Делегация находится в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС.

В дружеской беседе члены делегации были ознакомлены с той большой созидающей работой, которую проводят трудящиеся Узбекистана в связи с осложнением ядерных ракет в Европе. На территории ССР в Европе вед

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

ВОСПИТАНИЕ В ЗЫСКАНИЕМ

Недавно бюро райкома партии объявило строгий выговор с занесением в учетную карточку коммунисту директору сельского среднего профессионально-технического училища № 252 Б. Холматову и рекомендовало освободить его от должности. Холматов допустил серьезное нарушение финансовой дисциплины, а его безответственное отношение к своим обязанностям привело к тому, что из училища беспричинно ушло свыше ста учащихся.

Иногда спрашивают: «А правильно ли поступает бюро райкома партии, оставив такого человека в партии? Ведь коль ему нет доверия, то зачем такой нужен партий?»

Однозначно на этот вопрос ответить нельзя. Дело в том, что директора освобождают от должности и как не спрашиваются с работой, и как скомпрометировавшего себя неблагодарными поступками. Как видно, в том и другом случаях административная мера воздействия одна — снять с должности, а вот партийная оценка может быть разной.

Нельзя наказывать человека за неумение, отсутствие способности. Его ли вина, что он оказался на ответственном посту? Конечно, тех, кто его назначил. Совсем иным представляется дело, если коммунист умышленно, преследуя корыстные цели, пошел на нарушения.

Строго говоря, Б. Холматову можно было бы и исключить из рядов партии. Но члены бюро гуманно отнеслись к человеку, предложив ему возможность исправиться.

Так же гуманно отнес-

лось бюро райкома партии к плавнику колхоза имени Ильича (ныне совхоз имени Ильича) Д. Атакузиеву. Используя служебное положение, он себе выписал нарядную на получение 300 килограммов сенажа, а взял в два с половиной раза больше. Учитывая двадцатилетний стаж его работы на одном месте, бюро райкома решило ограничиться строгим выговором и дать возможность исправить вину на более низкой должности.

Правильно сказано в статье «Что за выговор?», опубликованной в «Правде Востока». партийное взыскание — одна из действенных мер воспитания коммунистов. Это серьезное предупреждение о целесообразности пребывания человека в рядах КПСС. Коммунисту, нарушающему нормы партийной жизни, предоставляется возможность поправить ошибку, изжить свои недостатки — это как раз и есть гуманистическая основа партийного взыскания.

Но выговор, как говорят, и лечит, и калечит. Если он объявлен за действительные проступки, как правило, человек исправляется, вновь обретает активность и приносит пользу партии. Если же человек понес ненасильственное наказание, то это ведет, как правило, к непоправимому моральному ущербу. Вот почему к подготовке на рассмотрение бюро первонаучальных дел привлекаются люди, умудренные опытом, с добрым сердцем, в то же время способные с принципиальной принципиальностью оценить проступок товарища.

Бывает несложно райкому партии разобраться в существе дела, определить степень вины, решить вопрос о том, что за последнее время исключили из своих рядов нескошко человек, опозоривших звание члена партии. Илья, что не смогли раньше выявить эти чуждые партии элементы. Это бывший начальник автоколонны ПМК геста «Намангандистрой» Ю. Алимов, занимавшийся вымогательством денег за незаконный ремонт транспорта. Это бывший заведующий комиссионным магазином Н. Эшанов, скрывавшийся от налоговых органов.

Но все это не имеет никакого отношения к тем, кто случайно оказался в рядах КПСС и использует пребывание в ней в своих корыстных целях. Они своей преступной деятельностью только подрывают авторитет партии и то, что носят в кармане партийный билет, — это немалое ущущение партийной организации района. С такими нельзя церемониться.

Не так давно бюро Янгиурганского района партии исключило из рядов КПСС высокого секретаря парткоопсовхоза имени Хамзы, который стал на путь очковитарства, прямого обмана. Дошел до того, что оформлял подложные документы при приеме в партию, представляя в райком сферикованные ложные сведения. Факт вопиющий, позорящий всю партийную организацию района.

Но выговор, как и лечит, и калечит. Если он объявлен за действительные проступки, как правило, человек исправляется, вновь обретает активность и приносит пользу партии. Если же человек понес ненасильственное наказание, то это ведет, как правило, к непоправимому моральному ущербу. Вот почему к подготовке на рассмотрение бюро первонаучальных дел привлекаются люди, умудренные опытом, с добрым сердцем, в то же время способные с принципиальной принципиальностью оценить проступок товарища.

Бывает несложно райкому партии разобраться в существе дела, определить степень вины, решить вопрос о том, что за последнее время исключили из своих рядов нескошко человек, опозоривших звание члена партии. Илья, что не смогли раньше выявить эти чуждые партии элементы. Это бывший начальник автоколонны ПМК геста «Намангандистрой» Ю. Алимов, занимавшийся вымогательством денег за незаконный ремонт транспорта. Это бывший заведующий комиссионным магазином Н. Эшанов, скрывавшийся от налоговых органов.

Т. АБДУЛЛАЕВ.
Первый секретарь Янгиурганского райкома партии.

Наманганская область.

боке полотна и при пошиве изделий. Влажностно-тепловая обработка полотна (каландривание) выполняется с нарушениями, что отражается на его качестве. Рабочие места не обеспечены технологической документацией. Небрежно хранятся сырье и готовая продукция, поэтому на изделиях встречаются маслянистые пятна или грязные разводы.

Практически все стандарты числятся на фабрике внедренными, однако отступления от них нередки. Работники ОТК не всегда принципиальны и закрывают глаза на явные дефекты изделий: перекошенные воротнички, несимметричные швы, спущенные петли и т. д.

Узбекское республиканское управление Госстандарта применило экономические санкции. Из плана реализации фабрики исключено 22 процента. План первого полугодия по выпуску изделий со Знаком качества предприятия выполнено.

Но штрафы штрафами, а покупатель по-прежнему ждет хорошо, со вкусом сделанные товары, падает репутация фабричной марки, а главное — страдает экономика.

Недавно здесь побывали представители Республиканского комитета народного контроля, Ташкентского ВНИИПТ, местной лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой, базы «Узторгдеджада». Отмечалось, что фабрика нередко отгружает товары с дефектами. Дело этого производства превышает 22 процента. План первого полугодия по выпуску изделий со Знаком качества предприятия выполнено.

Казалось бы, о чем беспокоиться?

Но говорить есть. Например, в прошлом году базы «Узторгдеджада» областных газет представили рекламации на 16 тысяч рублей. Поступают они и в нынешнем году.

Беспокойство и то, что ежегодно некоторые изделия фабрики лишаются Знака качества. В 1981 году это произошло с детским жакетом, в 1982-м — со спортивным костюмом, а недавно — с джемпером.

На предприятие поступает хорошее сырье. Со стороны фабрики нет нареканий к поставщикам. Однако с конвейера иной раз сходит неоднородно-качество продукция.

Основная причина — нарушение технологической дисциплины, допускаемые трикотажниками при выработке.

А. БОЧКОВ.
Старший инженер Узбекского республиканского управления Госстандарт.

Белого дома нашли отражение раздражение по поводу растущей пропасти между США и движением неприсоединения. Только этим можно объяснить обвинения тех неприсоединившихся стран, которые следуют неудобным Вашингтону курсом, в том, что они якобы «утратили свою независимость». Рейган явно идет по стопам Джона Фостера Даллеса, который открыто называл движение неприсоединения «аморальным».

Что же касается громогласных заявлений в «верности целям и Уставу ООН», то они выглядят скорее как неуклюжая попытка оправдаться за публичные нападки официальных американских представителей, в том числе и самого президента, на эту международную организацию.

Чего стоит, например, поддержанное им заявление представителя США в ООН, предложившего всем странам-членам этой организации, которые недовольны действиями Вашингтона, «убраться» из США.

В наорочито туманной форме, с недоговорками и умолчаниями президент изложил контуры «новых» инструкций, которые он дал главе американской делегации на переговорах об ограничении ядерных вооружений в Европе. По его словам, пресловутый «нулевой» вариант, предлагавший уничтожение всех советских ракет средней дальности на всей территории СССР, не предусматривающий ликвидации ни одной единицы соответствующих ядерных вооружений НАТО, является «наихудшим, наиболее справедливым и наиболее практическим решением проблемы».

А. БОЧКОВ.
Старший инженер Узбекского республиканского управления Госстандарт.

Из над темными силами реакции.

Говоря о раздувании военной истерии американским империализмом, прибегающим к различным провокациям, лжи, фальсификациям, ораторы отмечали, что общими усилиями людей добой воли нужно будить поджигателей войны.

Мы должны вести борьбу за то, чтобы средства, предоставленные на вооружение, использовались на благо всех людей мира, — заявила представитель Латиноамериканской конфедерации работников торговли Кармен Сото («Венесуэла»).

По итогам социалистического соревнования лубоводам Бостанлыкского района присуждено переходящее Красное знамя Ташкентского обкома партии, облиспрофра и обкома комсомола.

Выступая от имени координационного комитета женских организаций Польши, ее представитель Ольга Рейнинская, в частности, отметила: «Нас, женщины, работницы и матери, особенно беспокоят, что миру угрожает опасность, которая связана с преступными планами НАТО по размещению американских ракет на территории Европы. И многократные мирные конструктивные предложения, прозвучавшие в выступлениях генеральных и совхозных наследников пункиров, не вызвали интереса».

Заслушав также отчет о работе Постоянной комиссии областного Совета по охране природы,

А. БОЧКОВ.
Старший инженер Узбекского республиканского управления Госстандарт.

ПРОИСХОДЯЩИЕ В МИРЕ СОБЫТИЯ

С. СИДОРЕНКО.
Сообщает: ТАСС

ХРОНИКА-ФАКТЫ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

НОВОСТИ-СОБЫТИЯ

ТАСС СООБЩАЕТ:

ХРОНИКА-ФАКТЫ

Ради мира на земле

К единству действий всех сил, выступающих за мир и разоружение, к активному участию сторонников мира в массовых манифестациях, которые будут проходить во Франции в конце октября по случаю недели действий за разоружение, призвал национальный совет Французского движения за мир. В распространенному в Париже призыва этого движения подчеркивается, что «сегодня, более чем когда-либо прежде, необходим союз всех сил в борьбе за разоружение».

Ж. Дофэн сообщил, что 22 октября во многих городах Франции пройдут массовые манифестации за разоружение. Будут организованы людские «цепи мира», которые протянутся из ряда городов Франции к Женеве. О своей поддержке этих манифестаций уже заявили Французская компартия, Всеобщая конфедерация труда, Французская ассоциация юристов-демократов и другие объединения.

Ско-американских переговорах в Женеве об ограничении ядерных вооружений в Европе взаимопримиряющего соглашения.

Национальный секретарь Французского движения за мир Жак Дофэн сказал в беседе с корреспондентом ТАСС: «Сложившаяся в мире опасная обстановка

требует мобилизации всех сторонников мира, всего мирового общественного мнения на борьбу за прекращение гонки вооружений, за то, чтобы обратить вспять ядерную эскалацию».

Ж. Дофэн отметил, что 22 октября во многих городах Франции пройдут массовые манифестации за разоружение. Будут организованы людские «цепи мира», которые протянутся из ряда городов Франции к Женеве. О своей поддержке этих манифестаций уже заявили Французская компартия, Всеобщая конфедерация труда, Французская ассоциация юристов-демократов и другие объединения.

В этот решающий момент для дела мира, говорится дальше в документе, мы призываем всех внести свой вклад в широкую кампанию за замораживание ядерных арсеналов, за то, чтобы не допустить размещения в Европе новых ракет, за сокращение имеющихся ядерных средств, достижение на совет-

ПОЛИТИКА РАСКОЛА

Цель израильской политики в Ливане заключается в разделении этой египетской страны и создания на ее территории слабых, разрозненных мини-государств, заявил, выступая в Аммане, премьер-министр Иордании Модар Бадран. Иордания, подчеркнул он, выступает против того, чтобы сионисты перекраивали карту Ливана в своих интересах, создавая угрозу миру и безопасности на всем Ближнем Востоке.

П. АБДУЛЛАЕВ.
Первый секретарь Янгиурганского райкома партии.

Наманганская область.

ПОД НАЖИМОМ ВАШИНГТОНА

Под нажимом Вашингтона министры финансов стран Запада, собравшиеся на ежегодную сессию руководящих органов Международного валютного фонда [МВФ] и Международного банка реконструкции и развития [МБР], решили резко сократить объем займов, предоставляемых этими кредитными организациями капиталистического мира развивающимся государствам.

Решение министров показывает, что империалистические державы, в первую очередь США, чьи транснациональные корпорации хищнически эксплуатируют природные и людские ресурсы развивающихся стран, игнорируют при этом переживающие эти манифестации народы. Согласно документу, уже заявленному Францией, в Европе новых ракет, за последние 45 лет уровня, а их совокупная внешняя задолженность на конец 1982 года превысила 600 млрд. долларов.

П. АБДУЛЛАЕВ.
Первый секретарь Янгиурганского райкома партии.

Наманганская область.

Президент Р. Рейган выступил в ООН с речью, призванной доказать недоказуемое — будто проводимый его администрацией курс на нагнетание напряженности, гонку вооружений и форсированную подготовку к войне отвечает высоким целям и принципам Устава ООН, делу мира во всем мире. Под стать этой негодной цели были и средства, которые пустил в ход президент, — грубое искажение общизвестных фактов, прямой обман и демагогия.

Разлагательству о «примерной доказательности» США делу мира, по-прежнему также настаивая на «праве» при любых условиях разместить в Западной Европе свои «Перш-стрикеры» и крылатые ракеты, способные поражать цели в Советском Союзе.

Таким образом «сенсационные уступки» США на переговорах, о которых уже несколько дней кричит западная пресса, на поверку оказались еще той же пропагандистской игрой, ибо не более того.

Ни одним словом не обмолвился президент о том, почему Вашингтон не устраивает советские предложения, согласно которым обе стороны отказались бы от развертывания в Европе любых новых ядерных систем средней дальности и сократили бы на евразийском континенте число своих ракет, самолетов и боевых вертолетов на них до абсолютно равных уровней.

Президент допустил грубое искажение фактов, утверждая, будто Советский Союз «отказывается рассматривать полное уничтожение ядерных сил средней дальности». Хорошо известно, что именно советская сторона остается готовой к подлинно нулевому варианту, когда Европа была бы полностью избавлена от ядерного оружия как средней дальности, так и тактического. А вот Вашингтон отказался даже рассматривать это советское предложение.

В речи главы Белого дома нашли отражение раздражение по поводу растущей пропасти между США и движением неприсоединения. Только этим можно объяснить обвинения тех неприсоединившихся стран, которые следуют неудобным Вашингтону курсом, в том, что они якобы «утратили свою независимость».

Рейган явно идет по стопам Джона Фостера Даллеса, который открыто называл движение неприсоединения «аморальным».

Глава государства характеризовал речь Рейгана как неудачную попытку ослабить его. Однако вопросы предпринимаемых

ВЕСТНИК СТРАДЫ № 10



27 сентября дневной привес по республике составил 107.111 тонн сырца, в том числе 35.631 тонна — машинного сбора. Тонковолокнистого хлопка собрано 8.326 тонн. С начала сезона заготовлено 1.303,5 тысячи тонн «белого золота», в том числе 116,6 тысячи — тонковолокнистого. Темпы уборочных работ нынче ниже прошлогодних. Задача — выставить на поля максимальное количество сборщиков, включить в работу все уборочные машины, создать условия для высокопроизводительного труда сборщиков и механизаторов.

РАПОРТ БРИГАДЫ

Хозрасчетная механизированная бригада Х. Бердымурадова из союза «Ленинизм» Туркестанского района первой в Каракалпакской АССР рабочего выработала выполнение обязательств. С каждого из 65 целинных гектаров снято по 30 центнеров сырца. В период уборки члены бригады встали за штурвалы «голубых кораблей». Б. Бабаев, А. Аккаев, А. Атаджанов во главе с бригадиром собирают ежедневно по 10—12 тонн сырца. Обязательство коллектива — довести урожайность до 40 центнеров с гектара.

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Бригада Р. Кабилова из колхоза имени С. Айни Гиждуванского района Бухарской области с каждого гектара получила по 47 запланированных центнеров сырца. В области 18 бригад ведут сбор хлопка в счет социалистических обязательств — получить 60 центнеров хлопка с гектара.

ПО НОВОМУ ГОСТУ

ХЛОПОК СДАЕТ БРИГАДА

Как только трактор с груженными тележками заехал на территорию заготовительного пункта, заведующую лабораторией Ф. Топчи и представителем колхоза «Октябрь» Гулистанского района А. Ахмедов направились к укрытым бетонным ящикам.

— Теперь все анализы мы делаем в присутствии представителей хозяйств, — говорит Фанни Аметова, — во многих случаях при участии колхозных и совхозных лабораторий. Все спорные вопросы, если они возникают, решаются на месте и сообразуя с практикой.

В связи с переходом на приемку хлопка по новому ГОСТу заботу о заготовителях прибавилось. Если раньше анализы делали в целом по хозяйству, то теперь — по каждой бригаде в отдельности. Такая практика повышает ответственность командиров среднего звена за качество продукции.

На призывном хлопко-пункте такой анализ производится только по бригадам, имеющим не менее ста гектаров, — говорит директор Гулистанского хлопко-завода Т. Алиев. — А на заготовительном пункте «Акылтын» нашего же предприятия — по всем хлопководческим бригадам.

Введение нового ГОСТа не просто расширило права сдатчиков хлопка, но и подняло их моральную и материальную заинтересованность и ответственность за конечный результат. Закупочные цены, как известно, намного возросли. В течение 1983 — 1985 годов за продажу сырья сверх ежегодного среднего урожая, достигнутого в десятый пятилетке, хозяйствам выплачивается большая надбавка. Надбавки предусмотрены и за снижение засоренности хлопка, и за величину заготовок хлопка первого сорта машинного сбора, и за многое другое.

В новых условиях значительное повышение роли механиков-водителей хлопкоуборочных машин. Чем быстрее будет собран хлопок машинами, тем выше будет его качество, тем значительнее становят доходы хозяйств.

Для того, чтобы каждый участник уборки урожая знал положения нового ГОСТа, Сырдарьинский обком партии выпустил специальную памятку. Привозской заготовкой Гулистанского хлопко-завода уже уложили в бунки более пяти тысяч тонн хлопка машинного и ручного сбора. И все они оценены первым сортом.

С. МАГАИ. Соб. корр. «Правды Востока»

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ:

ОТПУСК — ЗА ШТУРВАЛОМ

Инструктор Сурхандарьинского обкома комсомола М. Джавлиева решила провести свой трудовой отпуск за штурвалом «голубого корабля». Вчера в совхозе имени Буденного Лениньюльского района она выгрузила из бункера 14 тонн «белого золота». На ее счету уже 60 тонн собранного сырца.

СОРЕВНОВАНИЕ ГВАРДЕЦЕВ

Механизаторы Ташкентской области возглавляют соревнование на сборе урожая. Члены «Худайбердин» из колхоза имени Минчурин Бужинского района собрали 21 тонну сырца, доведя личный счет до 105 тонн. В Коммунистическом районе отличились Л. Куроедова из колхоза имени Свердлова, А. Тен, Б. Мусурманкулов и М. Урайбаев из колхоза «Правда». Каждый из них выгрузил из бункера по 11 тонн сырца.

ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ СБОРЩИКОВ

Тысячи женщин заняты сейчас на сборе хлопка. Чтобы им работалось спокойно, в хозяйствах Андижанской области наряду со стационарными организациями сотни временных детских садов и яслей. Они в эту горячую пору приняли около 50 тысяч малышей. Для детей здесь созданы все необходимые условия.

Для охраны здоровья участников соревнования на сборе урожая в Аккурганском районе созданы три передвижные медицинские амбулатории. Бригады врачей в составе кандидатов медицинских наук Ш. Касымова, Г. Закирова, терапевта Г. Умарова и гинеколога Ф. Пултаджановой непосредственно на местах работы сборщиков и механизаторов ведут профилактические осмотры, дают необходимые консультации.

Посланец геронического

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

КОКАНД. (Соб. корр.) Более 200 тонн семян из нового урожая хлопка переработаны на местном масложиркомбинате. Отгружено свыше 35 тонн масла.

В эти дни предпринятые выходят на полную мощность. Все оборудование работает с предельной четкостью. Хорошо потрудились бригады ремонтников А. Тадрапатова, Н. Юрьева, Л. Смирнова, С. Маджидова и другие.

С энтузиазмом работает и бригада прессовщиков, возглавляемая Героем Социалистического Труда Е. Нурачевым, которая выполняет за смену до двух норм.

СЛАГАЕМЫЕ ТАШКЕНТСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ



ЗВЕНО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Главная цель нашего звена — обеспечить бесперебойную работу уборочного конвейера. Поэтому — бункер — тележка — заготупник. От нашего коллектива зависит четкое инженерно-техническое обслуживание.

Члены звена — звеном технического обслуживания уборочно-транспортного отряда, одного из трех, созданных в колхозе.

В отряде семь хлопкоуборочных и две куракоуборочные машины, два ворохобо-роческих трактора, 20 тележек. Наш звено — электрик Ф. Аширов, сварщик А. Чайбеков, слесари А. Абдуллаев и К. Джумабаев. В их распоряжении оборудованная автотягачами.

Члены звена — звеном технического обслуживания уборочно-транспортного отряда, одного из трех, созданных в колхозе.

Одно тревожит: хлопок убирают семь машин, а вот тележек всего двадцать. Они не успевают обогнуть и выгрузить хлопок из бункеров на брезент. Так прерывается действие уборочного конвейера.

Коллектив звена борется и за качество продукции. Хотя на всех машинах шинидели спиральные, мы же требуем от механизмов-водителей систематически их промывать, так они лучше, чистые снимают с кустов хлопок, меньше сбивают его.

Наш уборочно-транспортный отряд поставил перед собой цель — первым в колхозе выполнить план заготовки хлопка к концу сентября, а к 15 октября — социалистическое обязательство. Думаем получить с каждого гектара по 42 центнера сырца — на 10 больше, чем запланировано.

Коллектив отряда вспоминает о себе как о едином звенье.

С каждым звеном технического обслуживания уборочно-

транспортного отряда, а также

с каждым звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического

обслуживания уборочного

конвейера, а также с каждым

звеном технического



«ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА ДЛЯ НАС ОЧЕНЬ ВАЖЕН»

ром, которая желанна и в юре монгольского сюжета. Мощности производственного потенциала МНР — первого в этой стране — пока еще невелика, всего 4 миллиона изделий в год. Намечено значительное расширение предприятия. И мы, гордые гражданами Монголии, хотим использовать достижения науки, технологии производства, чтобы подготовить кадров, и в технике производственных предприятий по производству иногородства и алюминиево-изделий.

Немало интересного для себя увидели участники дней науки и производственных объектов по производству иногородства и алюминиево-изделий. Их интересует, какими технологиями производится, какими методами и т. д. Научные Самаркандские дни народного хозяйства прошли в Ташкенте. Маргарин, Фергане, колхозные кишлаки. Рассказывали труженикам Узбекистана об успехах, достигнутых их страной во всех областях социалистического строительства, о структуре экономики, замечательных достижениях, изучить жизнь Узбекистана, познакомиться с опытом, который поможет народной республике в развитии экономики, науки, культуры в подъеме блестящей нации.

В цехах Ташкентского фарфорового завода монгольские друзья поинтересовались, как готовятся специалисты, куда идет продукция предприятия. Им было приятно увидеть, как появляется на свет знаменитая самаркандская керамика с белым хлопковым узором.

(УзТАГ)

Тепло и сердечно встретили самарканцы участников дней МНР в Узбекистане. На снимке: участники фольклорного ансамбля МНР беседуют со участниками Самаркандского государственного университета.

Фото Р. ГАФУРОВА (УзТАГ).

ШИРОКИЙ ЭКРАН ФЕСТИВАЛЯ

В Ташкенте и других городах республики продолжается фестиваль художественных и документальных фильмов Монгольской Национальной Республики. Его торжественное открытие состоялось в Республиканском Доме кино. Сейчас в столичных кинотеатрах «Чайка», «Дружба», «30 лет ВЛКСМ», имени К. Ярматова, «Восток», имени С. Рахимова, «Фестиваль», «Тинчик», а также в кинотеатрах, домах и дворцах культуры Нукуса, Навои, Бухары, Ферганы, Ташкентской области проходят фестивальные показы — зрители знакомятся с лучшими произведениями монгольских кинематографистов.

«Балт нашел друга». Фильм повествует о событиях 1918 года на территории Монголии. В центре внимания авторов картины судьба бодяного батрака Балта. Спасаясь от преследования богача Лавана, он знакомится с двумя ранеными русскими — бойцом Красной Армии и белогвардейцем. Человек, который до сих пор стоял в стороне от политики, столкнувшись с двумя столь противоположными идеологиями, делает свой выбор: вступает в ряды армии Сухэ Батора. Автор сценария этого фильма — Нияма, режиссер — Б. Сумух.

Фильм «Начало большого пути» рассказывает о необычной судьбе разбойника Хохо Чона, о его стремлении завладеть книгой, в которой описаны владения «Того» на юге Монголии. В условиях революционных перемен в стране эта книга становится важным политическим документом. Борьба за обладание книгой в конце концов приводит Хохо Чона к служению новой, народной власти.

На афишах кинотеатров республики художественные фильмы — «Все из-за близнецов», «Жена», «Запах земли», «Сказка о добром молодце», «Незабываемая осень», документальные — «Высокое небо Монголии», «Единство целей», «Восьмая старт соруждения».

Одна из ведущих тем фильма «Через Гоби и Хинган», созданного кинематографистами СССР и Монголии с участием мастеров ГДР — социалистическое братство, интернационализм, тесная дружба воинов нашей страны и Монгольской Национальной Республики. Война и человек, жаждущий мира, в столкновении этих сил вырисовываются образы героев этой картины. В одном из своих интервью режиссер-постановщик, народный артист РСФСР Василий Ордынский рассказал, что многие из сюжетов, отраженных в фильме, до сих пор не находили места на экране. Созданное полотно — новый вклад кинематографистов в дело мира и социального прогресса — занимает одно из ведущих мест на нынешнем фестивале монгольских фильмов.

А. КАЛЬКИНА.

• ГАСТРОЛИ

НОВАЯ ВСТРЕЧА С УЗБЕКСКИМ ТЕАТРОМ

Тепло приветствовали московские зрители героев балета азербайджанского композитора А. Меликова «Позма двух сирен». Этим спектаклем, созданным по произведению Ш. Рашидова, открыты 27 сентября гастроли в столице Государственного академического Большого театра оперы и балета Узбекской ССР имени А. Навои.

Балет, премьера которого состоялась в конце прошлого года, стал заметным событием в театральной жизни не только республики, но и всей страны. Не случайно, что он украсил московскую гастрольную афишу ташкентских артистов. Гости из Узбекистана привезли еще две балетные постановки — «Дон Кихот» Л. Минкуса и «Анна Каренина» Р. Щедрина, а также оперу Ш. Гуно «Фауст». Зрители познакомятся с новым прочтением этого классического произведения.

Гастроли, которые будут проходить на сценах Большого театра Союза ССР и Кремлевского дворца съездов, завершатся 5 октября.

(Корр. ТАСС).

• НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

УНИВЕРСАЛЬНАЯ ГОРЕЛКА

Специалисты Среднеазиатского филиала ВНИИпромгаз разработали новый тип горелочного устройства, которое предназначено для комбинированного сжигания различных газов, мазута, пыли каменных и бурых углей в топках теплоагрегатов.

С внедрением его появилась возможность высокоеффективного сжигания топлива как попрежнему, так и совместно в различных комбинациях и соотношениях их расхода, оптимизировать процесс сжигания топлива и теплоизоляции.

Подобное устройство уже успешно действует на ТЭЦ № 10 Таджикской АЭС. С его внедрением значительно повысилась экономичность, надежность и маневренность котлоагрегатов, вдвое увеличилось потребление низкокачественных видов топлива, снизился выброс вредных окислов азота в атмосферу.

Экономический эффект от применения нового горелочного устройства на одном котлоагрегате только за счет экономии топлива составил 60 тысяч рублей.

(По материалам УзНИИНТИ).

А. ГРИГОРЯНЦ.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков, ветер северо-западный 7-12 метров в секунду. Температура 21-23 градуса.

В Ташкенте переменная облачность, без осадков, ветер северо-западный 7-12 метров в секунду. Температура 21-23 градуса.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

для работы по освоению Нечерноземья во Владимирской области.

За командированными сохраняется 50 процентов по-лучаемой заработной платы, взамен суточных и командировочных, оплачивается проезд к месту назначения и выплачивается зарплата, на месте командировки, согласно квалификации рабочего.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Полторацкого, 77, 4-й этаж, отдел кадров.

7 октября — концерт, посвященный Дню конституции.

8 октября — Риголетто.

9 октября — днем Сияющая красавица, вечером Тахир и Зуухр.

11 октября — Иоланта.

12 октября — Новруз.

13 октября — Бессмертне.

14 октября — Лебединое озеро.

15 октября — Борис Годунов.

16 октября — днем Волшебная лампа Алладина, вечером Жизель.

18 октября — Буран.

19 октября — Поэма двух сердец.

20 октября — Флория Тоска.

Билеты продаются.

Представление и коллекция Союза художников Узбекистана скрыты по поводу кончины заслуженного деятеля искусств Узбекской ССР, народного мастера-прикладника, члена Союза художников СССР АХМЕДОВА Турсуна

и выражают соболезнование родным и близким по-коиниго.

Коллектив аппарата управления делами Совета Министров Узбекской ССР выражает искренние соболезнования сотрудникам Л. П. Петюковой по поводу кончины ее мужа

АНТОНИЯ МАРТЫНОВИЧА

ПАТЕЮКОВА

Анатолия Мартьиновича.

СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

25-26 ОКТЯБРЯ

в г. Ташкенте

СОСТОЯЛСЯ

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

ПО ПЯТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЧЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

УЗБЕКСКОЙ ССР 1983 ГОДА.

В тираже на 5 разрядов лотереи разыгрывались 332.000 выигрышей на общую сумму 990 тыс. рублей.

В тираже разыгрывались 5 автомобилей «Москвич-2140», 20 автомобилей «Жигули ВАЗ-21013», 10 автомобилей «Запорожец ЗАЗ-968М», 60 мотоциклов «Урал-М-87-36» с коляской, большое количество ковров и другие ценные вещи.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ

УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ

Узбекское республиканское главное управление

Государственного комитета СССР

по работе с населением

и промышленностью

и труда Узбекистана

и промышленности Узбекистана